

КОМИСИЯ ПО ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА, ЗЕМЕДЕЛИЕ И ХРАНИ

ПРОТОКОЛ № 7

Днес, 21.05.2024, от 11:00 часа , в Регионално депо „Братово - запад“ се проведе заседание на Постоянна комисия по "КОМИСИЯ ПО ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА, ЗЕМЕДЕЛИЕ И ХРАНИ".

Председател: Стоян Демирев Грозев - Присъствал

Заместник-председател: Димитър Христов Сотиров - Присъствал

Присъствал

- Александър Господинов Койчев
- Иван Миленов Иванов
- Красимир Димитров Батилов
- Мартин Станиславов Кръстев
- Чанко Миндов Мирчев

Присъствали още

Михаил Хаджиянев – председател на Общински съвет – Бургас

Весна Балтина – зам.-кмет „Стратегическо развитие и екология, дигитализация и адаптация към промените на климата“

Стефан Калчев – директор ОП „Чистото еко“ ЕООД

Павлин Михов – директор на дирекция „Околна среда“

Мариела Кирова – общински съветник

Дневен ред

1. ОбС 08-00-15597 / 21.05.2024 Запознаване с предстоящата рекултивация на Клетка 1 на сметището в с. Братово, обема и процеса на разделното събиране на отпадъците и предстоящото изграждане на Клетка 3 (Постоянна комисия по околна среда, земеделие и храни - 21.05.2024 г.)

Дневен ред

По точка 1

ОбС 08-00-15597 / 21.05.2024

Запознаване с предстоящата рекултивация на Клетка 1 на сметището в с. Братово, обема и процеса на разделното събиране на отпадъците и предстоящото изграждане на Клетка 3 (Постоянна комисия по околна среда, земеделие и храни - 21.05.2024 г.)

Членовете на Комисията посетиха ОП „Чистото еко“ ЕООД, чиято основна дейност е управление, експлоатация и поддържане на регионално депо „Братово – Запад“, което е изградено по проект „Изграждане на регионална система за управление на отпадъците в регион Бургас“ и с финансовата

подкрепа на оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013 г.”. Стефан Калчев – директор ОП „Чистото еко“ ЕООД представи регионалното предприятие за управление на отпадъци „Братово-Запад“, което обслужва общините Камено, Бургас, Айтос, Карнобат, Несебър, Поморие, Руен, Средец и Сунгурларе. Той обясни, че площадката, върху която са изградени депото и стопанският двор, е разположена в негативна земна форма. Калчев информира присъстващите, че Регионалното предприятие включва следните инсталации за третиране на отпадъци: Депо за отпадъци – Клетка № 1 с капацитет 735 000 тона; Депо за отпадъци – Клетка № 2 с капацитет 405 226 тона; Бъдеща Клетка № 3, както и съответните площадкови мрежи и съоръжения за безпроблемната работа на комплекса.

Също така е изградена и площадка за временно съхранение на опасни и неопасни отпадъци – „Екопарк“. Общинските съветници се запознаха с предстоящата рекултивация на Клетка 1 на депото, която включва следните видове дейности: оформяне на отпадъчното тяло; полагане на изравнителен слой почва; полагане на системата за рециркулация на инфилтратата; направа на газови кладенци – върхна част; полагане на газовия дренаж и газосъбирателната система; полагане на запечатващ пласт от синтетичен горен изолационен екран; полагане на дренажната система за инфилтрирали през рекултивационния слой атмосферни води; полагане на газопреносната система; полагане на рекултивирация слой почва над дренажната система за атмосферни води; полагане на пласт хумус; изпълнение системата за отвеждане на повърхностните води от площта на депото. Капацитетът на Клетка №1 е увеличаван два пъти през 7-годишния ѝ период на експлоатация. Калчев информира присъстващите, че на 27.09.2022 г. е въведена в експлоатация Клетка 2, като количеството депониран отпадък от тогава до 30.04.2024 г. е 204 618,020 тона. Присъстващите разгледаха още Сепариращата инсталация с модул предсепарация, Балиращата инсталация, Инсталацията за строителни отпадъци, както и Компостиращата инсталация за разделно събрани зелени и градински отпадъци. Той уточни, че приложеният метод на компостиране е в две последователни фази: ферментация и зреене, като в края на втората фаза е налице стабилизирани готов компост, който може да се използва като почвен подобрител за повишаване на плодородието. Весна Балтина – зам.-кмет „Стратегическо развитие и екология, дигитализация и адаптация към промените на климата“ запозна общинските съветници с предстоящото изграждане на Клетка 3.

ПРОТОКОЛИСТ:

()

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

(Стоян Демирев Грозев)